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Ад каз ва ю чы на пы тан не Аляк-

санд ра Лу ка шэн кі, ён ад зна чыў, 

што прад пры ем ства не мае не аб-

ход най за груз кі і да вы ра шэн ня гэ-

тай праб ле мы пад клю ча лі ся ўжо 

на роз ных уз роў нях, шэ раг да ру-

чэн няў да дзе ны ў тым лі ку прэм'-

ер-мі ніст рам. «Мы ўно сі лі пра па но-

вы аб тым, каб за дзей ні чаць гэ тае 

прад пры ем ства ў пра мыс ло вас ці 

на шай кра і ны, каб сён ня мы пра-

ца ва лі на га лі ну аг ра пра мыс ло вас-

ці», — ска заў Юрый Гор лаў. Па яго 

сло вах, за вод шу кае за ка зы і за 

мя жой, ця пер ідзе ра бо та над раз-

віц цём су пра цоў ніц тва з ра сій скі мі 

ка ле га мі. На прад пры ем стве ро-

бяць кан тэй не ры не толь кі для чы-

гу нач ных, але і для мар скіх пе ра-

во зак. Ужо на ла джа ны су вя зі з Ле-

нін град скай воб лас цю і Санкт-Пе-

цяр бур гам. «Зна чыць, пра цу ю чы 

на но вай па са дзе, вазь мі це гэ тыя 

пы тан ні на кант роль, — да ру чыў 

Прэ зі дэнт. — Прой дзе гэ ты год, 

на ступ ны пач нец ца, па пя рэдзь це 

ўрад, што ў вас гэ та на кант ро лі, 

і мне да ло жы це. Тое, што ра бі лі ў 

Ма ла дзеч не і што мо гуць ра біць 

па ме та ла кан струк цы ях, ні ад но 

прад пры ем ства ў кра і не ра біць 

не мо жа, гэ та моц нае прад пры ем-

ства. І па гля дзі це, каб яно пра ца-

ва ла на ўсю кра і ну», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Усё ў ва шых ру ках»
Стар шы ня Ві цеб ска га рай вы-

кан ка ма Ге надзь Са бы ніч пе ра хо-

дзіць на па са ду стар шы ні Ві цеб ска-

га гар вы кан ка ма. Пер шы на мес нік 

стар шы ні На ва по лац ка га гар вы-

кан ка ма Сяр гей Ся мё ны чаў уз год-

не ны на па са ду стар шы ні Мёр ска-

га рай вы кан ка ма. Ды рэк тар ААТ 

«Ма як Вы со кае» Ар шан ска га ра-

ё на Алег Ма ка рэ віч ця пер стар-

шы ня Сен нен ска га рай вы кан ка ма. 

Кан ды да ту ра Ула дзі мі ра Бя ло ва, 

стар шы ні Ган ца віц ка га рай вы кан-

ка ма, уз год не на на па са ду стар-

шы ні Іва цэ віц ка га рай вы кан ка ма. 

Ган ца віц кі ра ён уз на ча ліць Вік тар 

Ра фа ло віч, стар шы ня Лу ні нец ка га 

ра ён на га Са ве та дэ пу та таў. Кан-

ды да ту ра Дзміт рыя Шын ка рэн кі, 

стар шы ні ка мі тэ та па сель скай 

гас па дар цы і хар ча ван ні Го мель-

ска га абл вы кан ка ма, уз год не на 

на па са ду стар шы ні Кар мян ска-

га рай вы кан ка ма. Ды рэк тар ААТ 

«Над нё ман» Дзміт рый Чы гір уз на-

ча ліў Дры бін скі рай вы кан кам.

Звяр та ю чы ся да но вых стар-

шынь рай вы кан ка маў, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што свае 

за да чы яны ве да юць. З не ка то-

ры мі су стра ка лі ся не каль кі дзён 

та му на се мі на ры-на ра дзе па пы-

тан нях раз віц ця жы вё ла га доў лі, 

што прай шоў у Са лі гор ску. «Тыя 

за да чы, якія па стаў ле ны ў га лі не 

жы вё ла га доў лі, вам зра зу ме лыя 

і вя до мыя, — за ўва жыў кі раў нік 

дзяр жа вы. — Адзі нае, па пра шу 

вас, не «ўва ходзь це ў ста но ві шча». 

Вы ве да е це, асаб лі ва тыя, хто пра-

ца ваў у аграр ным сек та ры, што 

та кое «ўва хо дзіць у ста но ві шча». 

Да вас за раз бу дуць пры хо дзіць і 

рас каз ваць, што тое ці ін шае не-

маг чы ма. Але як я час та ка жу: мы 

ж не на вай не. Мы ро бім у мір ны 

час тое, што заў сё ды ўме лі і ўме ем 

ра біць. Пры мусь це сва іх пад на ча-

ле ных гэ та зра біць... Ві цеб ская і 

Го мель ская воб ласць, Ма гі лёў-

шчы на — жа лез ны кант роль», — 

ак цэн таваў кі раў нік дзяр жа вы, 

да даў шы, што ха пае пы тан няў і ў 

Брэсц кай воб лас ці. Аляк сандр Лу-

ка шэн ка звяр нуў ува гу, што рух па 

кад рах ідзе «па ўзгад нен ні ба коў». 

Па яго сло вах, гэ та зна чыць, што 

бы лыя кі раў ні кі не вель мі спраў ля-

лі ся на гэ тай па са дзе. «Яшчэ раз 

пад крэс лі ваю: кам пар тыі ня ма — 

усё ў ва шых ру ках», — ад зна чыў 

кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт так са ма пад крэс ліў, 

што на пе ра дзе — вя лі кая элек та-

раль ная кам па нія. Па яго сло вах, 

у су вя зі з гэ тым ідэа ла гіч ны склад-

нік мае пер ша чар го вае зна чэн не. 

«Пра цуй це, ду май це, хто бу дзе 

прад стаў ляць вас у пар ла мен це, 

Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе. 

Мы аб са лют на не ха ва ем тое, што 

ка гось ці бу дзем пад трым лі ваць, гэ-

та на ту раль на. Ка лі б мы сён ня ся-

бе та кі мі цнат лі вы мі і не кра ну ты мі 

прад стаў ля лі, з нас бы прос та смя-

я лі ся», — за ўва жыў Прэ зі дэнт, да-

даў шы, што ўла ды пад трым лі ва юць 

ка гось ці ўсю ды, на ват у кра і нах, якія 

па зі цы я ну юць ся бе як са мыя дэ ма-

кра тыч ныя. «Та му ў нас ёсць свае 

за да чы, свае мэ ты, вы зна чай це 

да стой ных, па тры я тыч ных лю дзей, 

пра фе сі я на лаў і пад трым лі вай це іх 

на пар ла менц кіх вы ба рах і на Усе бе-

ла рус кі на род ны сход», — пад крэс-

ліў ён. Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў 

ува гу, што на вы ба ры па він ны іс ці 

пра фе сі я на лы, да стой ныя. «Каб лю-

дзі, да ве даў шы ся аб кан ды да тах, 

якіх мы пад трым лі ва ем, не кі да лі 

нам у твар га дас ці», — рас тлу ма-

чыў ён. А ра зум ных, та ле на ві тых у 

нас да стат ко ва.

***
Но выя кі раў ні кі ў па ня дзе лак 

з'я ві лі ся і на важ ных для кра і ны 

прад пры ем ствах. Пер шы на мес нік 

ге не раль на га ды рэк та ра — тэх ніч-

ны ды рэк тар «Амка дор-Агі дэль» 

Алег Кор сак з па ня дзел ка — ге не-

раль ны ды рэк тар ААТ «Кі ру ю чая 

кам па нія хол дын га «Баб руй скаг-

ра маш». Ра ман Тру біц кі, ды рэк-

тар ААТ «Лід скі лі цей на-ме ха ніч ны 

за вод», уз на ча ліў ААТ «Кі ру ю чая 

кам па нія хол дын га «Лід сель маш». 

Кі раў нік дзяр жа вы ўзгад ніў кан ды-

да ту ры но вых кі раў ні коў рэс пуб-

лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га 

кі ра ван ня і кі раў ні коў мяс цо вых 

вы ка наў чых ор га наў. Стар шы ня 

Ві цеб ска га аб лас но га ка мі тэ та 

пры род ных рэ сур саў і аба ро ны 

на ва коль на га ася род дзя Вік тар 

Га ла наў — но вы на мес нік мі ніст-

ра пры род ных рэ сур саў і ахо вы 

на ва коль на га ася род дзя. Стар шы-

ня ка мі тэ та эка но мі кі Мінск ага гар-

вы кан ка ма Ула дзі мір На ву мо віч — 

но вы на мес нік мі ніст ра эка но мі кі. 

Стар шы ня ка мі тэ та па ар хі тэк ту ры 

і бу даў ніц тве Ві цеб ска га абл вы кан-

ка ма Аляк сей Ге ро еў пе ра хо дзіць 

на па са ду на мес ні ка стар шы ні 

Ві цеб ска га абл вы кан ка ма, які ку-

ры руе пы тан ні бу даў ніц тва і ЖКГ. 

Кан ды да ту ра стар шы ні М ёр ска-

га рай вы кан ка ма Іга ра Куз ня цо-

ва ўзгод не на на па са ду кі раў ні ка 

спраў Ві цеб ска га абл вы кан ка ма.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«МЫ РО БІМ У МІР НЫ ЧАС ТОЕ, 
ШТО ЗАЎ СЁ ДЫ ЎМЕ ЛІ І ЎМЕ ЕМ РА БІЦЬ»

Ан ты рэй тынг Бай дэ на аб на віў мак сі мум
Рэй тынг не ўхва лен-

ня прэ зі дэн та ЗША Джо 

Бай дэ на да сяг нуў са май 

вы со кай ад зна кі за ўвесь 

час яго зна хо джан ня на 

па са дзе, свед чаць да-

ныя апы тан ня NBC News. Ан ты рэй тынг аме ры кан ска-

га лі да ра вы рас да 56 пра цэн таў. Па вод ле апы тан ня, 

53 пра цэн ты рэ спан дэн таў не ўхва ля юць знеш нюю 

па лі ты ку Бай дэ на, а 59 пра цэн таў — тое, як прэ зі дэнт 

вы ра шае эка на міч ныя пы тан ні. Ра зам з тым вы бар-

шчы кі па-ра ней ша му раз гля да юць уз рост Бай дэ на — 

яму 80 га доў — як праб ле му: 74 пра цэн ты рэ спан-

дэн таў за яві лі, што ў іх ёсць апа сен ні ад нос на та го, 

што ён мае не аб ход нае псі хіч нае і фі зіч нае зда роўе, 

каб паў на вар тас на вы кон ваць аба вяз кі прэ зі дэн та. 

У той жа час аб асноў ным са пер ні ку Бай дэ на — 

77-га до вым экс-прэ зі дэн це До наль дзе Трам пу — тое 

ж са мае за яві лі 44 пра цэн ты апы та ных. Як вя до ма, 

ра ней тэ ле ка нал ABC News пра во дзіў су мес нае апы-

тан не з га зе тай Washіngton Post, вы ні кі яко га па ка-

за лі, што пры ад мі ніст ра цыі Бай дэ на амаль па ло ва 

аме ры кан цаў ста ла жыць горш.

У Фран цыі звыш 30 ты сяч ча ла век 
узя ло ўдзел у пра тэс тах 
су праць па лі цэй ска га гвал ту

У га ра дах Фран цыі прай шлі 116 ма са вых дэ ман-

стра цый су праць ра сіз му і па лі цэй ска га гвал ту, якія 

бы лі ар га ні за ва ныя ў асноў ным ле ва ра ды каль ны-

мі ар га ні за цы я мі. Коль касць удзель ні каў пра тэс таў 

скла ла 31 ты ся чу ча ла век. Пра гэ та па ве да мі ла 

ра дыё стан цыя France Bleu са спа сыл кай на да ныя 

МУС.

Ся род дэ ман стран таў пры сут ні ча лі прад стаў ні кі як 

праф са юзаў і сту дэнц кіх ру хаў, так і па лі тыч ных пар-

тый. Як па ве да міў прэ фект ста ліч най па лі цыі Ла ран 

Нунь ес, трое па лі цэй скіх па цяр пе лі на ма ні фес та цыі ў 

Па ры жы ў вы ні ку на па ду на ма шы ну пра ва ахоў ні каў. 

По бач з пра тэс тоў ца мі ўтва ры ла ся ка ло на з сот няў 

лю дзей у чор най воп рат цы з ка пю шо на мі, якія за кі-

да лі ка мя ня мі па лі цэй скія ма шы ны і раз гра мі лі ад-

дзя лен не бан ка. Трое з тых, хто на па даў, за тры ма ны, 

пра ва ахоў ныя ор га ны ма юць на мер пра ана лі за ваць 

ві дэа за пі сы ін цы дэн ту для по шу ку ін шых пра ва па ру-

шаль ні каў. Па вод ле звес так ра дыё стан цыі, у ін шых 

рэ гі ё нах кра і ны дэ ман стра цыі прай шлі спа кой на.

Ка лум бій скія ва ен ныя кан фіс ка ва лі 
больш за то ну ка ка і ну ў Ка рыб скім мо ры

Ва ен на-мар скія сі лы Ка лум біі кан фіс ка ва лі больш 

за то ну ка ка і ну ў Ка рыб скім мо ры, па ве да мі ла ТАСС 

са спа сыл кай на прэ зі дэн та кра і ны Гус та ва Пет ра. 

Нар ко ты кі бы лі сха ва ныя на ка та ры і да стаў ля лі ся 

ў ад ну з кра ін Цэнт раль най Аме ры кі. Пра ва ахоў ні кі 

кан фіс ка ва лі не за кон ны груз ка ля вост ра ва Сан-Анд-

рэс. У хо дзе апе ра цыі бы лі за тры ма ныя пяць ка лум-

бій цаў. Уся го з па чат ку го да ка лум бій скія ва ен ныя 

кан фіс ка ва лі 265 тон ка ка і ну. Па вод ле іх да ных, не за-

кон ныя па се вы нар каз мя шчаль най рас лі ны ў кра і не 

ўзрас лі за год на 13 пра цэн таў і да сяг ну лі пло шчы 

230 ты сяч гек та раў. Гэ тыя ліч бы ста лі рэ корд ны мі 

для Ка лум біі.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

 У тэ му
У раз мо ве з жур на ліс та мі на зна чэн цы 
па дзя лі лі ся сва і мі мэ та мі на ра бо ту 
на но вых па са дах і рас ка за лі, 
якія за да чы пе рад імі па ста віў Прэ зі дэнт

Но вы па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар па Го-

мель скай воб лас ці Юрый ГОР ЛАЎ пад крэс ліў, што 

ве дае гэ ты рэ гі ён па сва ім во пы це ра бо ты ў Мі ніс-

тэр стве сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня. «Пра-

цы бу дзе вель мі шмат, я ўпэў не ны, што з кад ра мі 

Го мель шчы ны мы зной дзем поў нае ўза е ма ра зу-

мен не», — ска заў ён. Юрый Гор лаў за пэў ніў, што 

ўсе да ру чэн ні, да дзе ныя Прэ зі дэн там Го мель ска му 

рэ гі ё ну, бу дуць вы ка на ны. Па яго сло вах, кра і на 

да ла ўжо ўсё, каб вы раб ляць да стат ко ва якас най 

пра дук цыі, та му сён ня трэ ба ма бі лі за вац ца. Ін спек-

тар па Го мель скай воб лас ці пад крэс ліў, што ра бо та 

ўсіх ор га наў кі ра ван ня рэ гі ё на бу дзе на цэ ле на на 

фар мі ра ван не на дзей на га кад ра ва га па тэн цы я лу. 

Ён пад крэс ліў, што трэ ба бу дзе звяр нуць піль ную 

ўва гу на дыс цып лі ну і ад каз насць на мес цах. Га-

лоў ны мі якас ця мі спе цы я ліс таў у роз ных сфе рах 

Юрый Гор лаў на зваў пры стой насць, ад каз насць і 

дыс цып лі на ва насць. «Гэ тых якас цяў да стат ко ва для 

та го, каб рэа лі за ваць тыя ве ды, якія ча ла век атры-

маў ва ўста но ве аду ка цыі. Прос тыя эле мен тар ныя 

якас ці — быць ча ла ве кам і пра ца ваць на ка рысць 

сва ёй кра і ны», — ад зна чыў Юрый Гор лаў.

Ула дзі мір БЯ ЛОЎ, які ця пер уз на чаль вае Іва-

цэ віц кі рай вы кан кам, доб ра ве дае но вы ўчас так 

ра бо ты. «Ра ён ад на ча со ва з'яў ля ец ца пра мыс ло вым 

і сель ска гас па дар чым, доб ра раз ві та дрэ ва ап ра цоў-

ка, та му дро бя зяў у пра цы не па він на быць», — ад-

зна чыў ён. Кі раў нік рай вы кан ка ма асаб лі вую ўва гу 

пла нуе надаваць удас ка на лен ню пра дук цыі дрэ ва-

ап ра цоў кі і па ве лі чэн ню коль кас ці сель ска гас па дар-

чай пра дук цыі.

Алег КОР САК, ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Кі-

ру ю чая кам па нія хол дын га «Баб руй скаг ра маш», 

рас ка заў, што пе рад прад пры ем ствам ста яць за да-

чы: па ляп шэн не якас ці пра дук цыі, су ад но сі ны якас-

ці і са бе кош ту, зні жэн не ім парт аза леж нас ці. «Да 

ня даў ня га ча су мы бы лі за леж ныя ад ім парт ных 

па ста вак кам плек ту ю чых. На сён ня ёсць рух у ім-

парт аза мя шчэн ні. Трэ ба іс ці да поў най ла ка лі за цыі 

вы твор час ці, зай мац ца по шу кам но вых рын каў збы-

ту. Гэ та га лоў нае», — пад крэс ліў Алег Кор сак.

Ён так са ма за ўва жыў, што трэ ба раз ві ваць су-

пра цоў ніц тва з ра сій скі мі парт нё ра мі і на ладж ваць 

су мес ную вы твор часць. Ся род перс пек тыў ных за-

меж ных парт нё раў Алег Кор сак на зваў, у пры ват-

нас ці, Егі пет, яко му для раз віц ця сель скай гас па дар-

кі не аб ход на вы со ка тэх на ла гіч ная якас ная тэх ні ка, 

якую вы пус кае «Баб руй скаг ра маш».

Аду ка цыяАду ка цыя Ча му плат ні кі 
ідуць на раз мер ка ван не

Фо
 та

 Б
ел

 ТА
.

Што год ка ля ты ся чы вы-

пуск ні коў-плат ні каў ка-

рыс та юц ца маг чы мас цю 

раз мер ка вац ца. Аб гэ тым 

па ве да міў на чаль нік га лоў-

на га ўпраў лен ня пра фе сій-

най аду ка цыі Мі ніс тэр ства 

аду ка цыі Бе ла ру сі Сяр гей 

Пі шчоў, пі ша Бел ТА.

«Ка ля ты ся чы плат ні каў што-

год ка рыс та юц ца маг чы мас цю 

раз мер ка вац ца, та му што пры 

раз мер ка ван ні ў іх з'яў ля ец ца 

ста тус ма ла до га спе цы я ліс та, 

які дае ім шэ раг да дат ко вых 

маг чы мас цяў і прэ фе рэн цый. 

На прык лад, за ба ро не на не аб-

грун та ва ная ад мо ва ў за клю чэн-

ні пра цоў на га да га во ра з ма ла-

дым спе цы я ліс там, які пры быў 

на раз мер ка ван не, гэ та зна чыць, 

яго аба вя за ны ўзяць на пра цу. 

Пры пры ёме на пра цу для ма-

ла до га спе цы я ліс та не пры зна-

ча ец ца вы пра ба валь ны тэр мін. 

Пас ля за кан чэн ня на ву чан ня ма-

ла до му спе цы я ліс ту да ец ца ад-

па чы нак пра цяг лас цю 31 дзень, 

для пе да га гіч ных кад раў — 45 

дзён. Акра мя та го, вы плач ва ец-

ца гра шо вая да па мо га ў па ме ры 

сты пен дыі, пра ду гле джа ны роз-

ныя кам пен са цыі, ёсць да дат ко -

вая маг чы масць стаць на чар гу 

на па ляп шэн не жыл лё вых умоў. 

Та кія маг чы мас ці да юц ца ма ла-

дым спе цы я ліс там, і плат ні кі імі 

так са ма ка рыс та юц ца», — рас-

ка заў Сяр гей Пі шчоў.

Для вы пуск ні коў ме ды цын скіх 

спе цы яль нас цяў, па вод ле слоў 

на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен-

ня ар га ні за цый на-кад ра вай ра-

бо ты і пра фе сій най аду ка цыі Мі-

ніс тэр ства ахо вы зда роўя Воль гі 

Ка лю па на вай, іс нуе та кая ні ша, 

як ін тэр на ту ра. «Без ін тэр на ту ры 

ў нас пра ца ваць ура чом-спе цы-

я ліс там не маг чы ма, і не важ на, 

на якой умо ве ты на ву чаў ся — 

бюд жэт або плат ная ас но ва. 

Вы пуск нік па ві нен яе прай сці. 

Для гэ та га ён па ві нен знай сці 

ба зу ін тэр на ту ры. Ка лі не ўзяў 

раз мер ка ван не, ён яе шу кае 

са ма стой на і па ві нен звяр нуц ца 

ў Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя. 

Без ін тэр на ту ры ён пра ца ваць у 

на шай кра і не не змо жа», — ад-

зна чы ла яна.


